

“一带一路”新闻联播

2025“全球南方”媒体智库高端论坛举行

9月5日至9日,2025“全球南方”媒体智库高端论坛在云南举行。来自110个国家以及国际和地区组织的260余家机构约500名代表,聚焦“聚南方力量 应世界变局”主题开展广泛交流。

本次论坛上,来自全球南方国家媒体、智库、政府、企业等领域的嘉宾,围绕和平共识、发展动能、合作新途、文明对话四个方面议题开展深入交流。论坛期间将发布《“全球南方”媒体智库高端论坛云南共识》《回应时代呼唤 解答世界之问——中国全球公共思想产品的供给与贡献》智库报告等成果文件。

这是“全球南方”媒体智库高端论坛第二次举行。本次论坛由新华社、中共云南省委、云南省人民政府共同主办。(新华社)

行进在“一带一路”上——石狮侨商界推进“一带一路”倡议系列报道(178)

中国(石狮)跨境电商生态大会举办

本报讯9月3日,“智造赋能·品牌出海”中国(石狮)跨境电商生态大会在青创城国际网批中心举行。

本次峰会是石狮市委、市政府推动产业带数字化转型、培育外贸新动能的关键举措,为电商企业与产业带的合作搭建了广阔的平台,让石狮优质供应链与全球主流平台进行“面对面”沟通、“手牵手”合作,进一步擦亮“石狮优品”这张新名片,推动“石狮优品,链通全球”。

据悉,本次大会邀请SHEIN、TEMU、亚马逊、沃尔玛、TikTok、速卖通、OZON、Shopee、Wildberries、美客多、Coupang等涵盖北美、拉美、俄

促进内外贸高质量发展



语区、韩国多个跨境市场的11个主流跨境平台,搭建跨境电商平台与供应链企业交流合作平台,通过政策解读、平台

资源对接、选品赋能等形式,推动产业带优质供应链与全球市场高效链接。活动现场举行了“石狮青创城跨境商家

孵化中心”授牌仪式和“数字新商港”项目启动仪式,青创城运营负责人介绍跨境商家成长中心的发展规划,多家知名跨境电商平台分别就各自平台的招商政策、市场机遇和运营策略进行交流分享,为本地企业和商家提供流量与政策支持,助力入驻平台和转型供货。

本次大会还将开展跨境供应链选品对接会,组织跨境卖家与产业带工厂精准匹配,以缩短供应链链路,推动企业“品牌出海”,促进产业带订单落地,提升以青创城为代表的石狮电商园区作为跨境电商服务枢纽的影响力。

(记者 王文豪)

中国国际纺织面料及辅料(秋冬)博览会启幕 石狮时尚方阵亮相

本报讯9月2日,第三十届中国国际纺织面料及辅料(秋冬)博览会(2025Intertextile秋冬面辅料展)在国家会展中心(上海)启幕。

展会首日,中国纺织工业联合会会长孙瑞哲一行,和石狮市领导黄延艺、郭小强、郑慧玲、朱贤,以及石狮市商务局、工业和信息化科技局、工商联、产投集团等石狮市观展考察团成员一道,走进石狮企业展位巡馆,与展位负责人交流,了解参展情况,并鼓励石狮企业要加强科技创新,不断提升综合竞争力,抢占行业发展制高点。

本届 Intertextile 面辅料展上,在石狮市商务局、工业和信息化科技局、产投集团等支持下,40家纺织染整、面料、辅料和服装企业组团携带“拳头”产品参展,全面展示石狮纺织面料及辅料的前沿技术和最新产品,助力“石狮织造”推向全国、销往世界,进一步推动石狮打造“全球男装供应链中心”。

展会上,石狮时尚方阵



集中展示纺织面料从“制造”迈向“智造”与“质造”的升级成果。由台隆、荣诚、联邦三禾等15家知名面料企业组成的“石狮面料馆”面积达550余平方米,重点展示1600余款创新面料产品;由华联、世

联达、泓信等12家辅料企业组成的“石狮辅料馆”面积达440余平方米,重点展示1800余款创新型、功能型时尚辅料产品;石狮豪宝染织、联诚植绒、经纬纺织3家染整企业在展会上展示一批新材料、

新技术、新工艺、新产品。除了组团参展的企业外,另有10家面料、辅料、服装企业分别在不同的展区展示各自的创新产品,与产业链上下游开展交流对接洽谈与合作。

(记者 兰良增)

中国—上合科技创新合作中心成立

9月4日,中国—上海合作组织科技创新合作中心在山东青岛挂牌成立。

活动现场,10个面向上合组织国家的重点国际合作项目启动,涉及生物医药、高端装备、现代高效农业等多个领域。

据了解,中国—上海合作组织科技创新合作中心将持续推动创新领域人文学术交流,积极举办中国—上海合作组织科技创新合作大会、青年创新创业大赛、科技成果展等形式丰富的品牌活动;持续推进联合项目遴选,在优先领域促进联合创新,聚焦人工智能、数字经济、医疗卫生、现代农业、气候变化等领域,积极开展双边、多边联合研发,推动共建国际联合实验室、联合研发中心等平台;鼓励开展跨国技术转移,建立国际技术转移平台,提升国际技术转移经理人、知识产权等方面服务水平;建立上合组织成员国国际智库,成立智库联盟,与各方深入开展科技创新政策及实践经验交流,为国际科技合作提供智力支持。(新华社)

2025年服贸会 开幕在即

9月10日至14日,2025年中国国际服务贸易交易会将在北京举办。

据介绍,今年服贸会将有70余个国家和国际组织设展办会,澳大利亚首次担任主宾国,将组建参展以来最大规模的展团。各省区市均参展参会,安徽省担任主宾省,将举办特色展示和主题活动。目前已有近2000家企业拟线下参展,包括近500家世界500强和国际行业龙头企业,覆盖27个服务贸易前30强国家和地区,进一步凸显服贸会联通内外的功能。

本届服贸会将聚焦“数智领航,服贸焕新”年度主题,举办全球服务贸易峰会、展览展示、论坛会议、洽谈推介、成果发布、配套活动等6类活动。(人民日报)

石湖港首次开展希腊大理石中转保税业务

本报讯 近期,石湖港成功引入希腊大理石业务,客户通过国际物流渠道,将这批大理石从希腊运抵泉州,并顺利通关至石湖港B型保税物流区进行保税仓储和中转,这也是石湖港首次开展希腊大理石国际中转保税业务。

据悉,石湖港B型保税物流区作为泉州港的重要组成部分,拥有完善的保税仓储功能

与海关监管设施。此次大理石国际中转保税业务的顺利开展,得益于B保的优越条件和石狮海关的高效监管,确保货物的高效、安全通关。

未来,石湖港将继续加强与更多石材贸易商的合作,进一步拓展多元化的荒料石进口业务,不断完善港口设施与服务,提升港口的综合竞争力与服务水平。(记者 李荣鑫)

